
PROČ SE BOJÍME OBRÁCENÍ ? 
 

     Jedna z věcí, kterých se podvědomě bojíme, 
je obrácení, čili změna našeho postoje k hodnot-
nějšímu, ale i šťastnějšímu životu. Je to proto, že 
tušíme, že pro tuto změnu budeme muset vynalo-
žit nějaké úsilí. Ale když je člověk zvyklý na ně-
jaký způsob života, tak se mu nechce vynakládat 
na nějakou změnu úsilí. 
     Teprve když začne být nespokojen se svým 
životem, je ochoten uvažovat o změně a hledat 
nový způsob života a vynakládat na to i určité 
úsilí. Někdy člověk začne uvažovat o změně 
např. když je váben k dokonalejšímu životu, ne-
boť cítí blízkost Boží a Jeho lásku. Začne si uvě-
domovat věčný život a štěstí v něm, které je zá-
vislé na stavu naší lásky k Bohu v okamžiku 
smrti. Uvědomí si, že život na světě je krátký a 
pak následuje věčnost. 
     Když člověk nastoupí cestu nějakých obětí 
z lásky k Bohu a okusí z toho radost, zatouží tyto 
oběti opakovat a cítí, že prožívá čistou radost a 
mír v duši, a pak je ochoten pro prohloubení 
vztahu k Bohu přijmout po nějakou dobu i pocit 
opuštěnosti, čímž se, pokud tento pocit trpělivě 
nese, jeho láska k Bohu prohloubí. To většina 
běžných lidí nechápe, ale když začnou skrze obě-
ti vztah k Bohu prohlubovat, zažijí pocit štěstí i 
když prožívají běžná lidská utrpení. 
     Proto je v dnešní době nepochopitelné, že se 
lidem nabízí uvolnění morálních předpisů. Tím, 
že lidé nemusí dělat žádné sebezápory, jsou krát-
kodobě uspokojeni, líbí se jim to, ale pak zakrát-
ko pocítí hlubší prázdnotu a nespokojenost. Po 
krátkodobém uspokojení, často proti Božímu řá-
du, člověk nemá jasné uvažování a spíše emocio-
nálně touží po dalším uspokojení. Tím se mysl 
člověka zatemňuje a kontakt s Bohem slábne. I 
když se člověk necítí dobře v tomto stavu, nemá 
sílu se z tohoto začarovaného kruhu dostat. Proto 
sv. Augustin řekl „neklidné je srdce člověka, do-
kud nespočine v Bohu“. 
     Nicméně pokud člověk dostane mimořádný 
impuls k dobru a k Bohu, může se vzchopit a za-
čít svůj duchovní rozvoj. Ale pro šťastnější život 
musí konat alespoň drobné účelné sebezápory 
(modlitba, vztah k bližním, vytrvalost v trpěli-

vosti...). Pokud toto optimistické hnutí pro dobro 
vlivem pohodlnosti nevyužije, promarní ke své 
škodě příležitost žít šťastným životem. Proto 
važme si takových povzbudivých hnutí, je to dar 
od Boha, varujme se líbivých slibů, že uvolně-
ním morálky bude náš život šťastnější. 
     A co se děje dnes ve světě a v náboženských 
společnostech? Aby se člověk nemusel pokořit 
třebas ve zpovědi, hlásají se duchovní názory, že 
vůbec nehřešíme, jen přirozeně reagujeme na 
touhy a emoce. Bůh sice chce, abychom se lidsky 
a též tělesně uspokojovali, ale ne stále a ovšem 
v Jeho řádu. Jen egoista chce stálé uspokojování 
tužeb. 
     Protože lidé nejsou vedeni k Bohu, manželství 
bývá založeno na pocitech sebelásky a ta je vždy 
dočasná. Když přestane, lidé se rozcházejí a na-
vazují další líbivé kontakty, ovšem opět na bázi 
sebelásky. Takže pojem rodina ztrácí smysl a je 
proto snahou zavést snadnou rozvodovost. 
     Když muž a žena jsou „v nebezpečí“, že bu-
dou mít dítě, tak raději ze sobectví a egoismu se 
jej zbaví ještě v ženině lůně. Vůbec nechápou, že 
tím jim neubude starostí, ale navíc si zatíží svě-
domí vražedným skutkem. 
     Aby lidé dosud věřící měli pohodlnější život a 
měli pocit, že jsou věřící, budou mít snahu vstou-
pit do náboženské společnosti, kde nejsou žádné 
modlitby, půsty, pobožnosti, kde stačí jen říci, že 
připouštějí existenci „nějakého“ Boha. Tím za-
brání, že nepocítí Boží lásku a štěstí z toho. 
     Mnozí lidé prosazují homosexuální vztahy a 
zcela potlačují myšlenku, že to není v Božím zá-
měru a je to pouze cesta k dočasnému uspokojení 
proti Božímu záměru. Zcela ignorují cesty 
k uspokojení, které jsou v souladu s Božím řá-
dem, protože bychom se museli omezovat. 
     Svět se dává na zcela špatné cesty, které neve-
dou ke šťastnému životu, protože se bojí obráce-
ní. Lidé jednají jakoby měli zatemněný rozum. 
Ale tato cesta vede do velkého utrpení a je příči-
nou pohrom, které nás čekají. - Snažme se nepro-
padnout na takovou zoufalou cestu a využijme 
různých Božích impulsů k obrácení. 
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Nejtemnější místa v pekle jsou vyhrazena těm, kteří zachovávají 
nestrannost v časech morální krize.  Dante Alighieri, Božská komedie 


